MANUAL USUARIO DIAN - INSPECTOR


USUARIO: INSPECTOR ADUANERO

FUNCIONES: Señor inspector, a través del sistema Siglo XXI  ingresando por DIAN / Técnica Aduanera, usted cuenta con las siguientes opciones:

· Datos registrados de pagos

· Búsqueda declaraciones

· Actas inspección

· Actas aprehensión

· Información general

· Actuación Oficio

· Entregas Urgentes

· Consultar Inspecciones por período

· Consultar Inspecciones del día

DATOS REGISTRADOS DE PAGOS

A través de está opción Usted puede consultar los pagos reportados y/o aplicados por la entidad recaudadora  cuando el pago se haya efectuado con declaración de importación, recibo oficial de pago, recibo consolidado de los UAPs o Empresas de Tráfico Postal y Envíos Urgentes por avión.

La consulta puede efectuarse incorporando uno o todos los datos correspondientes al:

Número del autoadhesivo

Número interno o de aceptación

Nit del Declarante 

NOTA:

Si la consulta la realiza con el número del autoadhesivo, el sistema le muestra la información correspondiente al pago de esa Declaración de Importación; pero si la consulta la realiza solamente con el número del Nit. Del declarante, el sistema le muestra un listado con todas las declaraciones correspondiente a ese declarante, permitiendo la consulta de una de ellas.

BÚSQUEDA DECLARACIONES

Función: A través de está opción Usted cuenta con el servicio de búsqueda de declaraciones, para lo cual debe incorporar la información que le solicita el sistema teniendo en cuenta el estado de la declaración de que se trate.

Si desconoce todos o algunos de los datos, en la casilla “ESTADO DECLARACIÓN” seleccione en el hipervínculo el estado de la declaración a consultar y digite el número de radicado o de aceptación o de autoadhesivo según corresponda. 

Si conoce datos como el número de Manifiesto o número del Documento de transporte o el NIT del declarante incorpórelos, siempre teniendo en cuenta de escoger el estado en que se encuentra la (s) declaración(es) para consulta.

ACTA DE INSPECCION

Generalidades

Se debe diligenciar un Acta de Inspección por cada Declaración de Importación.

Una vez realizada la inspección de las mercancías Usted debe diligenciar el acta a través del sistema Siglo XXI, utilizando las siguientes opciones:

INGRESAR

MODIFICAR

CONSULTAR-IMPRIMIR

INGRESAR

El sistema le dará el listado de depósitos existentes y Usted deberá seleccionar aquel donde inspeccionó la mercancía. Enseguida le mostrará un listado de las Declaraciones de Importación seleccionadas para inspección y le  solicitará que escoja una de ellas. Cumplido lo anterior le mostrará el Acta de Inspección con número de radicación, para su diligenciamiento.

El Acta traerá los datos correspondientes a las casillas 1 a 12 y 16 a 20 asociados a la declaración de que se trate y deberá ser diligenciada en lo demás de acuerdo con los resultados de la inspección. Pero si el declarante no se presentó a la práctica de la diligencia, bastará con marcar la casilla 21  con no presencia, diligenciar las casillas 28 y 29 y confirmar.

En caso de haberse asignado dos funcionarios para la práctica de la diligencia, en la casilla 3 registre el nombre completo del funcionario adicional asignado y en la casilla 4 su identificación, ya que el primer nombre y su identificación aparecerán diligenciados de acuerdo con la contraseña utilizada al ingresar al sistema.

En el Acta aparecen en color azul el número de la declaración, los motivos de inspección y los documentos soporte. Haciendo Clic en ellos Usted podrá consultarlos.

En esta opción quedan activas las declaraciones para el diligenciamiento de una nueva acta de inspección, para el caso de las actas confirmada con suspensión de términos, pero si el declarante presenta una declaración posterior, esta reemplaza en el listado para inspección a la declaración anterior. 

Causales para rechazar el levante

En las casillas 13.1 a 13.8 Usted encontrará algunas de las causales previstas legalmente para rechazar el levante; sí  en la diligencia encontró una o más de ellas debe marcarlas. Si la causal encontrada es diferente debe indicarla en la casilla 13.9.

Si hay observaciones a  uno o ambos Items, debe indicarlas en la casilla 14.  

Causales para aprehender la mercancía  

Sí en la diligencia se encuentra(n) alguna(s)  causal(es) para aprehender la  mercancía, correspondiente(s)  a cualquiera de los ítems debe indicarla(s) en las casillas 13 y 15. Esta información es necesaria para que el sistema permita la confirmación del acta de inspección y generar el acta de aprehensión. 

Decisión
En la casilla  21 deberá marcarse la decisión adoptada según corresponda, marcando una de ellas, así:

Procede levante Sí o No

Levante parcial

Toma de muestras

No presencia

Requerimiento Especial Aduanero

De acuerdo con lo marcado en la casilla 21  deben diligenciarse por cada Item las casillas números 22, 23 y/o 24 indicando el peso en Kilogramos y la cantidad  en unidades comerciales (Bultos, Rollo, Tonelada, Metro Cuadrado, etc) correspondientes a cada Item.

Las razones de hecho y  de derecho en que se apoya la decisión deberán indicarse en la casilla 25 de justificación.

Diligencie los demás campos del Acta de acuerdo con la información allí solicitada e indique si hay o no-suspensión de la diligencia y por cuánto tiempo eligiendo una de las opciones que le presenta el sistema.

Una vez terminada el Acta de Inspección Usted cuenta con la opción de grabar los datos del acta para posteriormente modificarla y/o  confirmarla o puede confirmarla directamente. 

Cuando el sistema detecta errores en el diligenciamiento del acta, genera un Listado de Inconsistencias, para que se realicen las correcciones pertinentes.

Dependiendo del resultado de la diligencia de inspección el sistema genera una de las siguientes decisiones:

Número de levante

No procedencia del levante

El Acta de Inspección, una vez impresa, debe ser firmada por las personas allí indicadas y en los espacios destinados para ello.

MODIFICAR

A través de está opción Usted podrá modificar un Acta de Inspección previamente grabada pero no confirmada permitiendo las modificaciones correspondientes.

Para estos efectos el sistema le solicitará que seleccione el depósito donde se realizó la inspección y le mostrará una tabla que contiene la siguiente información de las actas que podrán ser objeto de modificación:

Número de aceptación de la declaración, Número del autoadhesivo, fecha en que fue seleccionada para inspección y la información de si hubo o no suspensión de términos. 

Para hacer la modificación Usted deberá hacer un CLIC en el número del autoadhesivo de la Declaración de Importación correspondiente y el sistema le traerá el Acta de Inspección para que realice las modificaciones pertinentes. 

CONSULTAR-IMPRIMIR

A través de está opción Usted podrá consultar la totalidad de las Actas de Inspección confirmadas,   para lo cual deberá seleccionar el depósito correspondiente y el sistema le listará las actas que pueden ser consultadas e impresas de acuerdo con la elección que se haga.

Las actas de inspección confirmadas con suspensión de términos quedan en la opción consultar – imprimir, con una marca especial.
ACTA DE APREHENSIÓN

Generalidades

Únicamente se podrán  diligenciar en el sistema  las Actas de Aprehensión generadas por él mismo, una vez finalizada la inspección aduanera y diligenciada la respectiva Acta de Inspección, en donde se haya negado el levante de la mercancía y determinado su aprehensión, indicando el peso y cantidad aprehendidas.
Funciones: Señor inspector,  de acuerdo con los resultados de la diligencia de inspección, Usted podrá diligenciar a través del sistema el Acta de Aprehensión utilizando las siguientes  opciones:

INGRESAR

MODIFICAR

CONSULTAR-IMPRIMIR

INGRESAR

Una vez  seleccionado el depósito correspondiente el sistema le mostrará el listado de las Actas de Aprehensión disponibles en una tabla que contendrá la siguiente información:

Número de Radicación del Acta de Aprehensión

Número del  Acta de inspección que la originó

Fecha de la última actualización de este documento

Usted deberá seleccionar el Acta de inspección  de que se trate y el sistema le presentará el Acta de Aprehensión con número de radicación, para su diligenciamiento. 

El Acta traerá los datos correspondientes  asociados a la declaración en cuestión y deberá ser diligenciada en lo demás de acuerdo con los resultados de la diligencia, así:

En la casilla 21 debe identificar plenamente a la persona que tenga derecho sobre la mercancía indicando su naturaleza, nombre o razón social, identificación y dirección.

En la casilla 22 debe indicar la situación en que encontró la mercancía y que amerita su aprehensión.

En la casilla 23 se debe identificar plenamente la mercancía objeto de aprehensión indicando su estado, embalaje, peso en kilogramos, cantidad y valor unitario en pesos colombianos.

En la casilla 24 debe indicar el Número de Ingreso de Mercancías  DIM                                  y en la 25 su fecha. El DIM es el número  asignado por el depósito a la planilla de recepción por medio de la cual se ingresó mercancía al depósito.

En la casilla 27 deben indicarse las observaciones a que haya lugar.

Las casillas 29, 30 y 31 deben diligenciarse con la información solicitada correspondiente a las personas que intervinieron en la actuación.

Si hubo mercancías aprehendidas de otros Items  debe marcar ” más Items “ con lo cual el sistema le traerá la segunda parte del Acta para su diligenciamiento. 

Usted cuenta con la opción de grabar los datos del acta para posteriormente modificarla y/o confirmarla o puede confirmarla directamente.

MODIFICAR

A través de esta opción Usted podrá  modificar o  finalizar las Actas de Aprehensión no confirmadas.

CONSULTAR-IMPRIMIR 
A través de esta opción Usted podrá consultar las Actas de Aprehensión oficializadas existentes seleccionando el depósito donde se aprehendieron las mercancías y el sistema listará las Actas con la siguiente información:

Número Oficial del Acta de Aprehensión

Número del  Acta de Inspección que la originó

Fecha última actualización de este Documento

Seleccionando el número de Acta de Inspección que la originó el sistema le mostrará, para su consulta, el Acta de Aprehensión.

A través de la misma opción se podrán imprimir las actas seleccionadas.

INFORMACIÓN GENERAL

Función: Señor inspector, Usted podrá obtener información general  de las declaraciones de importación en las que ha habido inspección por depósito, utilizando la opción reportes.

El sistema le solicitará que seleccione el depósito a consultar de la tabla que le presenta así como un criterio determinado por la fecha desde la cual se desea consultar. Siempre traerá la fecha en que se hace la consulta como fecha final  pero ésta puede ser variada según el período necesitado. 

Como resultado de la consulta por el período de tiempo generado el sistema le mostrará una tabla que contiene la información de las Declaraciones de Importación Vs. las Actas de Inspección.

La tabla  contiene la siguiente información:

No. de autoadhesivo

No. de manifiesto y documento de transporte

Declarante

No. Interno de aceptación de la declaración

Fecha de aceptación de la declaración

Estado de la solicitud

Fecha de la solicitud de inspección

No. del acta de inspección

Fecha de inicio de la inspección

Fecha final de la inspección

No. de levante

Fecha de levante

Suspensión de términos

ACTUACIÓN DE OFICIO

Función:  A través de esta opción Usted debe registrar las actuaciones de oficio correspondientes al ingreso de menajes o equipajes no acompañados después de realizada la inspección , elaborada la actuación en forma manual y cuando proceda levante.

El sistema le mostrará el documento Actuación de Oficio el que deberá ser diligenciado en su totalidad y al ser salvado quedará oficializado. 

Es importante utilizar esta opción con el fin de que el sistema descargue el inventario de los documentos de transporte que correspondan.

ENTREGAS URGENTES

Función: A través de esta opción Usted debe registrar la fecha del acto administrativo que ordenó el levante de las mercancías bajo la modalidad de entregas urgentes.

El sistema le solicitará el número del manifiesto y del documento de transporte y la fecha de inicio que corresponde a la fecha de entrega de las mercancías.

Con los datos anteriores, el sistema llevará el control del término de almacenamiento de los  dos meses contados a partir de la fecha de entrega de las mercancías, para  la presentación de la  relación de la mercancía o de la declaración de importación, según corresponda. En caso de no diligenciar este formato, la contabilización del vencimiento de los términos no será la correcta.  

CONSULTAR INSPECCIONES POR PERIODO

Función: A través de esta opción Usted puede consultar las inspecciones pendientes por período.

Al efecto el sistema le solicitará que indique las fechas de inicio y finalización del período a consultar y que seleccione el depósito correspondiente.

El sistema mostrará un Listado de Actas de Inspección del depósito solicitado y le dará la siguiente información de cada una de ellas:

Número y  fecha de aceptación

Número de Autoadhesivo y fecha de pago

NIT del declarante

Nombre del declarante

Tipo de inspección

Vencimiento

CONSULTAR INSPECCIONES POR DIA

Función: A través de esta opción Usted puede consultar los listados de actas de  inspección por día, según la fecha seleccionada.

El sistema le listará las actas del día solicitado clasificadas por depósito y le dará la siguiente información de cada una de ellas:

Número y fecha de aceptación

Número de Autoadhesivo y fecha de pago

NIT del declarante

Nombre del declarante

Tipo de inspección

Vencimiento
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